

PLATFORMA ZA UČEŠĆE DELEGACIJE MINISTARSTVA ZDRAVLJA NA
KONFERENCIJI VISOKOG NIVOVA »POVJERENJE I TRANSFORMACIJA: OTPORNI I
ODRŽIVI ZDRAVSTVENI SISTEMI ZA BUDUĆNOST«, TALIN, ESTONIJA, 11-13.
DECEMBAR 2023.GODINE

Opšte informacije

Ministarstvo za socijalna pitanja Republike Estonije i Regionalna kancelarija SZO za Evropu organizuju konferenciju o zdravstvenim sistemima na visokom nivou kojem prilikom će se obilježiti 15 godina od usvajanja Povelje iz Talina: Zdravstveni sistemi za zdravlje i bogatstvo. Konferencija na temu "povjerenje i transformacija: otporni i održivi zdravstveni sistemi za budućnost", održaće se 12. – 13. decembra 2023. u Talinu, Estonija. Delegacija Ministarstva zdravlja učestvovaće i na sastanku visokog nivoa Inicijative malih zemalja, koji prethodni ministarskom sastanku, a održava se 11. decembra, na temu ljudskih resursa u zdravstvenom sistemu.

Tri konferencije SZO o zdravstvenim sistemima održane su u Estoniji: prva ministarska konferencija 2008. godine, na kojoj je i usvojena Povelja iz Talina; druga, održana 2013. povodom obilježavanja pet godina od usvajanja Povelje, na kojoj su razmatrani zdravstveni sistemi u kontekstu sveukupnog upravljanja i pristupa cijelog društva; treća konferencija 2018., povodom 10 godina implementacije Povelje pod parolom "ne ostavljajući nikoga iza sebe" (eng. *no one left behind*), koja je postala krilatica SZO, založila se za bolja ulaganja u zdravstvene sisteme i jače politike finansiranja zdravstva kako bi se osiguralo bolje i pravednije zdravlje za sve, kao i podrška postizanju ciljeva održivog razvoja. Ove godine, četvrta konferencija u Talinu, posvećena je obilježavanju 15 godina od usvajanja Talin Povelje i dostignućima u realizaciji iste.

Crna Gora učešćem na ovoj konferenciji i sličnim, u kontinuitetu iskazuje privrženost temeljnim principima SZO, što se ogleda u oslanjanju na ekspertsku pomoć SZO u sprovođenju zdravstvenih reformi u zemljama članicama SZO.

Teme sjednice

Svrha održavanja konferencije je pokretanje vizije novih i integriranih zdravstvenih sistema koji prepoznaju ključne uloge pacijenata i zdravstvenih radnika, kao i njihove potrebe.

Tri glavna cilja i teme konferencije su:

- predstavljanje zašto je ponovno uspostavljanje povjerenja javnosti u naše zdravstvene sisteme, zdravstvene profesionalce i kreatore politika preduslov za transformaciju;
- predstavljanje ažuriranog okvira za procjenu učinka zdravstvenog sistema, pozivanje na važne nove elemente uključujući digitalizaciju, te preuzimanje naučenih lekcija iz pandemije COVID 19;
- diskusija o uspješnim načinima transformacije zdravstvenih sistema kako bi odgovorili na izazove kao što su demografsko starenje, nedostatak zdravstvene radne snage i ograničeni fiskalni prostor za osiguravanje održivosti ulaganja i podršku zdravstvenim sistemima u Evropi.

Značaj učešća

Zdravstveni sistemi širom evropskog regiona se bore da odgovore na niz dodatnih kriza pored održavanja osnovnih zdravstvenih usluga. Neki sistemi se udaljavaju od univerzalne

zdravstvene pokrivenosti kao opšteg principa funkcionisanja zdravstva. Opseg ovih izazova zahtijeva promjene u načinu na koji naši sistemi rade i pružaju zdravstvenu zaštitu. Učešće delegacije na konferenciji je od posebnog značaja budući da će se sagledati aspekti zdravstvenih sistema poput povjerenja građana u sistem, stavovi zdravstvenih radnika da njihove usluge nijesu dovoljno cijenjene, uloga političara u reformskim procesima u skladu sa novim tehnologijama/digitalnim inovacijama u susret novim izazovima poput demografskih promjena, starenja stanovništva, porast komorbiditeta, kao i činjenica da ni sami političari nisu sigurni u koje segmente treba prioritetno ulagati.

Na konferenciji će se kao polazište uzeti izazov s kojim se suočavaju donosioci odluka u zdravstvu, osiguravanje da se pravi ljudi, s pravim vještinama, okupe na pravom mjestu, u pravo vrijeme, za pružanje najboljeg oblika zdravstvene zaštite za pacijenta. Takav će cilj zahtijevati ispitivanje i ažuriranje postojećih načina pružanja usluga i faktora koji omogućavaju identifikovanje specifičnih radnji za njihovo poboljšanje. Navedeno je u skladu s vizijom Evropskog programa rada, 2020 – 2025, koji su podržale sve 53 evropske države članice SZO, za „duboku transformaciju zdravstvenih i društvenih sistema zaštite u regionu, s perspektivom digitalne, inovativne budućnosti usmjerene na rezultate i na ljude”.

Učešće na konferenciji je značajno sa aspekta sagledavanja svih navedenih tema i mogućnosti dobijanja podrške SZO u daljem unapređenju zdravstvenog sistema Crne Gore. Saradnja i jačanje odnosa sa međunarodnim organizacijama je jedan od prioriteta Ministarstva zdravlja Crne Gore a SZO ima izuzetno značajnu ulogu i mjesto, saradnja Ministarstva zdravlja sa SZO - specijalizovanom agencijom za zdravstvo, uzima se kao primjer konstruktivnog odnosa u cilju jačanja zdravstvenih kapaciteta na nacionalnom nivou.

U tom smislu, učešće delegacije na konferenciji biće i prilika da Crna Gora ponovi posvećenost regionalnoj saradnji u svim inicijativama koje podsticajno djeluju na unapređenje zdravlja.

Takođe, učešće na konferenciji će biti prilika za bilateralni susret sa regionalnim direktorom SZO za Evropu na kojem će tema biti definisanje okvira za saradnju u naredne dvije godine između Ministarstva zdravlja Crne Gore i SZO Regionalne kancelarije za Evropu.

Sastav delegacije

Delegaciju Ministarstva zdravlja činiće:

- Dr Vojislav Šimun, ministar zdravlja;
- Dr Milena Cojić, državna sekretarka;
- Mirjana Đuranović, načelnica Odjeljenja za međunarodnu saradnju i nacionalni koordinator za SZO;

SZO pokriva troškove učešća ministra Vojislava Šimuna, dok za ostala dva člana delegacije troškove učešća na konferenciji padaju na teret Ministarstva zdravlja.